

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

19 DE ABRIL

Unidad, paz e independencia

MAGNIFICA lección histórica es la que brinda la fecha de hoy. El Caudillo, aquí en Salamanca, ahora hace siete años, decretó la unificación, cumpliendo, con visión política

perfecta, la voluntad histórica de España. Los frutos de la unidad, ya en gran parte logrados, y que se ofrecen mucho mayores en el futuro, constituyen una obra más de la iniciativa de Franco. La unificación que en aquel 19 de abril pidiera desde el balcón del Palacio Episcopal, entonces su residencia, a todos los españoles para ganar la guerra de liberación, y que él ha ido logrando paso a paso en la tarea de la paz, se ha conseguido hoy de manera sólida y terminante, instintivamente, en el alma del pueblo español, ante las difíciles circunstancias por que atraviesa el mundo. Con ella se obtuvo la victoria del genio nacional, que se impuso de manera elocuente sobre todos los motivos que pudieran haber sido causa de disgregación interna y de ataque o adulteración que pudiera haber venido desde fuera.

UNIFICACION

UNA acción de gobierno eficiente, cual cumple ser la del Nuevo Estado Español, nacido, por otra parte, bajo el signo de la unidad y la grandeza de la Patria, exige supeditar a su destino común la acción individual y colectiva de todos los españoles.

Esta verdad, tan claramente percibida por el buen sentido del pueblo español, es incompatible con la lucha de partidos y organizaciones políticas que, si bien—todas—pugnan noblemente por el mejor servicio de España, gastan sus mejores energías en la lucha por el predominio de sus estilos peculiares, o, lo que es peor, en cuestiones de tipo personalista que dan lugar a discordias pequeñas dentro de las organizaciones, resucitando la vieja intriga política y poniendo en trance de descomposición organizaciones y fuerzas cuyas masas se mueven a impulso de los más puros ideales.

Llegada la guerra a punto muy avanzado y próxima la hora victoriosa, surge ya acometer la gran tarea de la paz, cristalizando en el Estado nuevo el pensamiento y el estilo de nuestra Revolución Nacional. Unidos por un pensamiento y una disciplina común, los españoles todos han de ocupar su puesto en la gran tarea.

Esta unificación que cobija en el nombre de España y en el nombre sagrado de los que por ella cayeron—héroes y mártires—, a los que todos y siempre guardaremos fidelidad, no quiere decir ni conglomerado de fuerzas ni mera concentración gubernamental, ni unión pasajera. Para afrontarla de modo decisivo y eficaz, hay que huir de la creación de un partido de tipo artificial, siendo, por el contrario, necesario recoger el calor de todas las aportaciones para integrarlos, por vía de superación, en una sola entidad política nacional, enlace entre el Estado y la Sociedad, garantía de continuidad política y de adhesión viva del pueblo al Estado. Precisa ser el tener en cuenta que, aparte valiosísimas aportaciones colectivas e individuales de patriotas que desde la hora primera voluntariamente pisieron uniforme de Soldados de España, Falange Española y Requetés, han sido los exponentes auténticos del espíritu del Alzamiento nacional, iniciado por nuestro glorioso Ejército el 17 de julio.

Como en otros países de régimen totalitario, la fuerza tradicional viene ahora en España a integrarse en la fuerza nueva. Falange Española aportó con su programa masas juveniles, propagandas con un estilo nuevo, una forma política y heroica del tiempo presente y una promesa de plenitud española; los Requetés, junto a su ímpetu guerrero, el sagrado depósito de la tradición española, tenazmente conservado a través del tiempo, con su espiritualidad católica, que fué elemento formativo principal de nuestra nacionalidad y en cuyos principios eternos de moralidad y justicia ha de seguir inspirándose.

Siendo uno el sentir de las organizaciones, análoga la inquietud patriótica que las anima, con un ansia de unión, respaldada con el anhelo con que España la espera, no debe ésta retrasarse más.

Así, pues, fundidas sus virtudes, estas dos grandes fuerzas nacionales hacen su presencia directa y solidaria en el servicio del Estado. Su forma programática está constituida por los veintiséis puntos de Falange Española; debiendo hacer constar que como el movimiento que conducimos es precisamente esto más que un programa, no será cosa rígida ni estática, sino sujeta, en cada caso, al trabajo de revisión y mejora que la realidad aconseje.

Cuando hayamos dado fin a esta ingente tarea de reconstrucción espiritual y material, si las necesidades patrias y los sentimientos del país así lo aconsejaren, no cerramos el horizonte a la posibilidad de instaurar en la nación el régimen secular que forjó su unidad y su grandeza histórica.

(Preludio del histórico Decreto de Unificación de 19 de abril de 1937.)

Y estimamos oportuno recordar cómo a las naciones que contemplaban indiferentes nuestra lucha, el Caudillo les hizo una advertencia que los acontecimientos posteriores han confirmado con claros acentos de previsión política. Hay un peligro mayor que el enemigo que otras veces luchó noble y francamente en sus fronteras; hay un enemigo interno y solapado que no perdona nada y lo aprovecha todo, y este enemigo, al margen de toda moral, es el comunismo. Han pasado siete años y estas palabras conservan todo su vigor de actualidad, acrecido por la experiencia.

Las fuerzas combatientes, calificadas y distintas, por su aparición en el tiempo, pero no de distinta procedencia, tenían que desembocar, y desembocaron, en una solución orgánica unitaria, de tipo político-militar, en la que habría de basarse la estructuración del nuevo régimen que España quería vivir. Y he aquí como la realidad nos ha demostrado que ha sido así. El espíritu de unificación es lo que preside las tareas del nuevo Estado para que la paz sea un hecho cierto en todos los españoles. Frente a este mundo agitado, nuestra querida España, con la firme e inquebrantable voluntad restauradora de su derecho y de su espíritu, la convicción de su tarea hispánica y sus aspiraciones, históricas, vigila desde la torre poderosa que ha logrado levantar su unidad política en orden a la posición española de absoluta independencia en el actual panorama universal de guerra y de confusión, independencia que no se quebranta por nada ni por nadie, porque a ello le da derecho esa unidad de pensamiento y de acción, que constituye la base de su fuerza.

En el momento actual, la vida del patriotismo es el servicio a la unidad de España que crea, ordena y conduce el Caudillo Francisco Franco, como Jefe del Movimiento Nacional. Por eso seguimos unidos bajo su sabia dirección paternal, recta y clarividente. Esta es la misión que la historia nos ha confiado y a la que nosotros servimos con el mayor entusiasmo.

¡Arriba España!



¿Qué es el Servicio Social? Es un trabajo que la mujer, digna compañera del hombre, aporta al resurgir de su Patria. Es un beneficio que la mujer recibe en su cumplimiento y que la hace merecedora de su misión como mujer, madre y esposa. Mujer: ¡Cumple el Servicio Social!

CHURCHILL SE REFIERE AL RECIENTE DISCURSO DE CORDELL HULL

«Existe una comunidad de pensamiento entre Ingleses y norteamericanos»

La organización de la paz

Londres.—Churchill ha sido interrogado hoy en los Comunes si se han celebrado conversaciones entre los Gobiernos norteamericano e inglés, respecto a la naturaleza y el alcance de la organización internacional, que se prevé, para el mantenimiento de la paz y prevenir agresiones eventuales, organización a la que aludió Cordell Hull en su reciente discurso sobre política exterior.

El primer ministro respondió



Por acuerdo adoptado en la reunión de la Junta Política últimamente celebrada, bajo la presidencia del Caudillo, en el próximo mes de octubre se celebrarán elecciones sindicales en toda España. Lo trascendental del asunto, su repercusión en el ámbito nacional y novedad del tema dentro del sistema de Gobierno del nuevo Estado, nos ha obligado a interrogar sobre materias tan importantes al camarada delegado nacional de Sindicatos, Fermín Sanz Orrio, quien ha contestado a nuestras preguntas en la siguiente forma: —Efectivamente. La Junta Política, que preside nuestro Caudillo y Jefe Nacional, decidió que el próximo mes de octubre se celebraran en toda España las primeras elecciones sindicales. Probablemente en el mes de agosto aparecerá el decreto de convocatoria oportuno. Con ello comienza a ponerse en práctica el sistema representativo implantado por el Generalísimo en su trascendental decreto de 17 de julio de 1943, desarrollado en el reglamento que dictó el excelentísimo señor ministro secretario general con fecha 30 de diciembre del pasado año, disposiciones fundamentales para la vida de la organización.

El suministro de cromo a Alemania

Londres.—Después de informar en los Comunes acerca de las máximas cifras de exportación de cromo turco a Alemania, el secretario parlamentario del Ministerio de la Guerra Económica, Dingle Foot, declaró que el embajador de la Gran Bretaña en Angora, con el pleno apoyo de su colega norteamericano ha presentado una reclamación al Gobierno turco por la intensa ayuda concedida a los alemanes.

El Gobierno británico espera—añadió—que como resultado de estas gestiones de su embajador, Turquía se dará cuenta de la necesidad de suspender dichas exportaciones o limitarlas al mínimo.

Precisó Foot que en 1943, Turquía ha suministrado a las naciones unidas 5.000 toneladas de cromo y 47.000 a Alemania. Durante los dos primeros meses del año en curso, agregó, los turcos han enviado a Alemania 15.800 toneladas de cromo, en tanto que a los aliados sólo suministró 1.870 toneladas. La baja de las exportaciones a las naciones unidas se ha debido, principalmente, a las di-

ficultades de transporte. Desde el año último ha habido un aumento sustancial de los suministros mensuales a Alemania a cambio de grandes cantidades de material de guerra enviadas por los alemanes a Turquía.—(Efe.)

En el mes de Octubre se celebrarán elecciones sindicales en toda España

La política interior de España sigue una trayectoria prevista en los principios básicos del Movimiento y eficazmente dirigida por el Caudillo

Interesantes declaraciones del Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio



Por acuerdo adoptado en la reunión de la Junta Política últimamente celebrada, bajo la presidencia del Caudillo, en el próximo mes de octubre se celebrarán elecciones sindicales en toda España. Lo trascendental del asunto, su repercusión en el ámbito nacional y novedad del tema dentro del sistema de Gobierno del nuevo Estado, nos ha obligado a interrogar sobre materias tan importantes al camarada delegado nacional de Sindicatos, Fermín Sanz Orrio, quien ha contestado a nuestras preguntas en la siguiente forma: —Efectivamente. La Junta Política, que preside nuestro Caudillo y Jefe Nacional, decidió que el próximo mes de octubre se celebraran en toda España las primeras elecciones sindicales. Probablemente en el mes de agosto aparecerá el decreto de convocatoria oportuno. Con ello comienza a ponerse en práctica el sistema representativo implantado por el Generalísimo en su trascendental decreto de 17 de julio de 1943, desarrollado en el reglamento que dictó el excelentísimo señor ministro secretario general con fecha 30 de diciembre del pasado año, disposiciones fundamentales para la vida de la organización.

—No me creo obligado a disipar recelos sobre si seguimos sendas ya trilladas por el adversario. Tan profundas son las diferencias entre este sufragio orgánico, con fines claros y concretos, a aquellas llamadas tan multas a la voluntad popular, donde se votaba a ciegas, que cualquier posición dialéctica sobre tal tema resultaría, más que inútil, ingenua y contraproducente. No obstante, quiero sentar a este respecto una afirmación que considero interesante. Las elecciones sindicales, anunciadas en un momento crítico internacional, no están influenciadas, en cuanto al acuerdo de celebración se refiere, por fluctuaciones del conflicto bélico. La política interior de España sigue una trayectoria rectilínea, prevista en los principios básicos del Movimiento y eficazmente dirigida por el Caudillo.

Pensar, pues, por un instante, que tal acto significa la adopción de una postura de tipo acomodaticio, con vistas a posibles soluciones de la contienda armada, es un caso de mala fe y supina ignorancia, acerca de lo que constituye la substancia social de nuestro Movimiento. Desde el 1.º de abril del año 39, España cubre con la precisión que le permite su desarrollo, dentro del vivir en una comunidad de naciones abrasadas por la guerra, las distintas etapas supuestas en su programa político. Y en la esfera social, el sistema colectivo, como método para designar las jerarquías de las organizaciones que constituyen la línea económico-social, formó parte siempre de nuestro régimen político, que concibe a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores.

FERIA DE ABRIL EN SEVILLA

Sevilla.—Esta mañana se ha celebrado la inauguración oficial de la caseta-exposición de la feria sevillana de la vecina nación portuguesa. Al acto asistió don Antonio Ferro, jefe del Secretariado de Propaganda de aquel país, el director de Ganadería, escritores y numerosas representaciones portuguesas venidas expresamente de Portugal. Asistieron también las representaciones españolas en las personas de las primeras autoridades de Sevilla.

En la exposición se exhiben objetos y productos de la artesanía portuguesa. Después del acto inaugural se celebró una fiesta y se cantaron algunos fados. (Logos.)

Se ha inaugurado la exposición de ganados

Sevilla.—Hoy ha dado comienzo la feria tradicional de Sevilla. El tiempo es espléndido, lo que ha contribuido a que concurren a ella muchos forasteros. A las doce y media ha tenido lugar la inauguración de la exposición de ganados, organizadas por la Diputación, que ha constituido un gran éxito. Asistió al acto el director general de Ganadería, don Mariano Rodríguez de Torres, en representación del ministro de Agricultura, que no pudo asistir y que llegará mañana. También concurren todas las autoridades locales y provinciales de la ciudad. En la misma se exhiben ganados de todas las especies en magníficos ejemplares.

Mañana comenzará la subasta de los mismos, hecho que sucede por primera vez. En la exposición figuran 1.500 cabezas de todas las clases y las más seleccionadas. Junto a la exposición de ganados se celebra el tradicional mercado de ganados y feria sevillana. Esta mañana han entrado 8.424 cabezas de ganado de distintas razas. La animación es enorme, aunque de tantee y los precios no son los definitivos, no obstante, se han vendido caballos semientales en 15.000 pesetas; mulos, en 10.000, y ejemplares asnales, en 500 pesetas.—(Logos.)

todo momento suondrán tanto como ser la genuina voz de la producción, que transmite al mundo las necesidades y preocupaciones que siente, al propio tiempo que disciplinan a los afiliados, sometidos a las órdenes superiores.

—Dar paso franco, dentro de nuestros organismos, al sentir del productor, es algo tan oportuno como el designar en su propio oficio y entre sus mismos convencidos aquellas personas que han de regir las entidades profesionales. No es sino aplicar la bella frase de nuestro Ausente de que el individuo ha de intervenir en el Estado como cumplidor de una función por tener un oficio, siendo así, a la vez que laborioso operario, depositario del Poder.

—El mundo de la postguerra ha de ser testigo de mutaciones profundas en la estructura social de los pueblos. Con insuperable acierto lo ha dicho nuestro Caudillo en su reciente discurso al Ayuntamiento de Madrid. España, al margen del conflicto bélico, hace tiempo camina en vanguardia de las realizaciones sociales, aplicando las máximas de Cristo—fuera de las cuales no hay nada—a las relaciones de trabajo. Los Sindicatos, vértices del sistema económico-social del Movimiento, que a más de ser órganos representativos son instrumentos de colaboración en el ejercicio del Poder, están llamados a jugar un papel preminente en la vida nacional. Dentro de ellos es donde encontrará el productor cuanto justamente pueda exigir. A su margen se hallará el defensor en el torbellino de las dificultades crecientes que la vida ha de presentar y en la mayoría de los casos vendrá, a ser masa propicia para la innovación del veneno de todas las doctrinas disolventes. El sistema electoral proyectado tiene

ATAQUES ALEMANES EN EL FRENTE DEL OCTAVO EJERCITO Y EN LA CABEZA DE PUENTE DE ANZIO

Bombardeo de las comunicaciones ferroviarias al norte de Roma

Comunicado aliado. Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo. Comunicado de guerra. Tierra: Han sido rechazados grupos de reconocimiento de enemigos en el frente del Octavo Ejército y en la cabeza de puente del Quinto. También ha sido rechazado el adversario por los canadienses, en el sector del Adriático.

Se señala actividad de nuestra artillería y de las patrullas, en todo el frente.

Aire: Grandes formaciones de bombarderos pesados, escoltados por cazas, atacaron ayer los objetivos ferroviarios en Sofía y Belgrado.

Otras formaciones de aviones pesados bombardearon las industrias aeronáuticas de Rogozarski e Ikarus, y el aeródromo de Zemur, en la región de Belgrado.

Bombarderos medios y cazas aéreas tácticas prosiguieron ayer sus ataques contra puentes y líneas ferroviarias enemigas al noroeste de Roma. Fueron atacados puentes ferroviarios en Monte Molino y Orti. Objetivos ferroviarios en Eano y Iesi, y la estación de Popoli.

La noche última nuestros bombarderos medios y pesados atacaron los objetivos ferroviarios de Plovdiv.

Aviones ligeros aliados bombardearon depósitos de municiones y carburantes al norte del sector de batalla. En incursiones sobre el sector Adriático, han sido atacados transportes motorizados y concentraciones de tropas.

Durante la noche del 17 al 18 de abril, nuestras patrullas de bombarderos ligeros atacaron los transportes motorizados al norte de Roma. En el curso de estas operaciones, han sido derribados veinte aparatos enemigos. Hemos perdido dos bombarderos pesados y otros ocho aparatos. La aviación aliada del Mediterráneo efectuó más de mil vuelos. De quince a veinte aviones enemigos han sido vistos al norte de las zonas de batalla, durante las horas diurnas. (Efe.)

NOTA DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Se llega a un acuerdo de compensación con el Gobierno alemán, por el hundimiento del «Monte Gorbea»

Como resultado de las negociaciones llevadas a cabo por el Ministerio de Asuntos Exteriores con el Gobierno alemán, se ha llegado a un acuerdo en el arreglo de la compensación convenida por el hundimiento, en el mar Caribe, y en los primeros días de septiembre de 1942, del buque mercante español «Monte Gorbea», habiendo pagado ya dicho Gobierno las indemnizaciones acordadas.

En su consecuencia, dicho Ministerio de Asuntos Exteriores, «Sección de Europa», convoca a todos los derechohabientes de los pasajeros españoles fallecidos en dicho hundimiento y que, habiendo presentado en su día la oportuna reclamación, acreditada documentalmente su condición de tales, exhibiendo los títulos que demuestren su personalidad. (Logos.)

LA HERMANDAD DE SAN ISIDORO CELEBRA LA FESTIVIDAD DE LA PATRONA

Madrid.—La Hermandad de San Isidoro ha celebrado la festividad de su santo patrono con solemnes actos, que presidió el ministro de Educación Nacional. En la Casa de las Hermandades profesionales católicas se verificó la imposición de medallas a los nuevos hermanos, en cuya ceremonia actuó de padrino el señor Ibáñez Martín. Después, el Padre Pérez de Unbel celebró una misa y profirió una elocuente plática. Finalmente, los congregados se reunieron en un acto íntimo. (Logos.)

Cuatro héroes de la aviación del Reich



El teniente Crislowski, el comandante Graf, el alférez Fuellgrabe y el alférez Suess. Entre los cuatro han superado las más importantes victorias aéreas. (Orbis Foto.)

Agasajo al director de la Orquesta Nacional de España, en Lisboa

Lisboa.—La dirección de la Emisora Nacional ha ofrecido un almuerzo al director de la Orquesta Nacional de España y otras personalidades relevantes. También estuvieron presentes el embajador de España y el subsecretario español de Educación Nacional, don Jesús Rubio. Se brindó por la prosperidad de los dos países. (Efe.)

La Ciudad

EN EL PALACIO DE LA SALINA

Sesión de la Diputación provincial

Se crea la beca "Andrés García Tejado" para estudios de Medicina

Bajo la presidencia del camarada Ruiz García, y con asistencia de los vocales camaradas Conde Martín, León y Muñoz, Ruiz Ballota, Encinas Martín y Márquez Conde, celebró ayer sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se conoció, entre otros, de los siguientes asuntos:

Beneficencia
Instancias promovidas por Francisco Romero Narros, vecino de Alba de Tormes, y por Adolfo García Villardón, de Doñinos de Salamanca, solicitando pensiones de lactancia para una de sus dos hijas gemelas. Se concede.

Hospital provincial
Expedientes de ingreso en el Hospital provincial y Clínicas correspondientes de varios enfermos de la provincia. Se concede el ingreso.

Intervención
Informe de intervención en varias cuentas y facturas. Aprobado.

Manicomio provincial
Oficio del director médico del Manicomio provincial interesando traslado al Manicomio de Valladolid de la enferma mental Margarita Campo García, de catorce años de edad, natural de Vallejera de Riofrio. Se acuerda de conformidad.

Oficio del director del Colegio Nacional de Sordomudos, significando que el único organismo oficial es dicho Colegio, dependiente del Ministerio de Educación Nacional. Enterada.

Personal
Oficio del Negociado de Personal acompañando escalafón de los funcionarios provinciales y proponiendo sea expuesto, durante el plazo de quince días, a fin de oír reclamaciones. Conforme.

Suministros
Estado de suministros, fijando los precios para el abono de los facilitados por los Ayuntamientos a las tropas del Ejército y Guardia civil en el corriente mes de abril. Aprobado.

EL HOMENAJE AL DOCTOR GARCÍA TEJADO

Por último, el vocal señor León y Muñoz, representante de la excelentísima Diputación provincial en la Comisión organizadora del homenaje al doctor don Andrés García Tejado, como iniciador y propulsor de la construcción del Hospital provincial, da cuenta de que en la reunión celebrada por dicha Comisión se adoptaron varios acuerdos relativos a la forma en que aquél ha de llevarse a efecto, y, como consecuencia de todo ello, propone a la Corporación provincial la adhesión a los actos del homenaje y la creación de una beca para pago de los estudios de la carrera de Medicina, con el nombre del doctor García Tejado, y sin perjuicio de sumarse a cuantos actos se realicen.

La Comisión acuerda aprobar la propuesta del señor León y Muñoz y crear la beca de referencia, que se otorgará en las condiciones que en su día se señalarán.

Delegación provincial de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS

Publicado en el "Boletín Oficial del Estado" del día 10 de los corrientes el Reglamento para aplicación de la nueva Ley de protección a las Familias Numerosas, de 13 de diciembre de 1943, se advierte a los cabezas de familia numerosas, estuvieren o no acogidos a la legislación anterior, que si desean disfrutar de los beneficios que ahora se conceden, vienen obligados a incoar expediente en los impresos oficiales que distribuye la Delegación provincial de Trabajo.

Salamanca y abril de 1944. El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

Se pone en conocimiento del público en general interesado en la obtención de los beneficios de la nueva ley de Familias Numerosas, que, habiéndose agotado totalmente los impresos existentes en esta Delegación para formular esta clase de expedientes, se abstengan de pedirlos a la misma, hasta que, por medio de la Prensa, se haga saber la fecha en que se hayan recibido.

Salamanca 18 de abril de 1944. El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

APARATOS ELECTRICOS LASO

RUA, 9. - TELEFONO 2234 AVIL

Pagos de Hacienda

Están puestos al cobro, en la Depositaria de esta Delegación, los libramientos que se refieren a don Argimiro Santos, don José Morales, don José García, delegado del Frente de Juventudes, pagador de Obras Públicas, don Emilio Román Retuerto, superior y administrador de la Prisión provincial, doña Margarita García, habilitado de Educación Popular, don Paulino Laso, don Antonio Bullón, jefe de la Inspección provincial del Trabajo, don Julián Lorezto, don Emérito Paniagua y don Fernando Martín.

CLASES PASIVAS

En el día de ayer han llegado a la Delegación de Hacienda las órdenes de consignación para abono a clases pasivas de don Ignacio Moreno, doña Antonia Frutos, huérfanas de Galante Roudil, don Felipe Marcos, don Segundo Campos, don Sebastián Corral, don Isidro García Rubio, doña Encarnación Hernández y doña Petra Málaga.

Adoración Nocturna

El Turno I, que tiene por titular al "Sagrado Corazón de Jesús", celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por la intención de don Teodoro Andrés Marcos.

La Vigilia dará comienzo a las once de la noche y los adoradores deberán asistir a las diez y media para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

Cada adorador deberá llevar la limosna con que se suscribiera para las "Bodas de Oro", en la pasada Vigilia del Jueves Santo.

Instituto de Estudios de Administración Local

ESCUELA NACIONAL DE ADMINISTRACION Y ESTUDIOS URBANOS

Sección de Salamanca
Por el presente se convoca a los opositores que han sido definitivamente admitidos a la práctica de los ejercicios de oposición restringida de secretarías de Administración Local, de tercera categoría, para que, al efecto de practicarlos, se presenten en la Universidad Literaria, a las once de la mañana, del día 20 de los corrientes, con los documentos justificativos de su derecho y acreditativos de su personalidad.

Salamanca 18 de abril de 1944. El secretario.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil, las inscripciones siguientes:

Nacimientos
Gabriel Calles Fraje, María de la Paz Jiménez Hernández, Josefita Anita Moro Mailla, María del Carmen Espada Sánchez, Joaquín Laite Delgado, Nicolás González Estella, Gabriel Ríos Morán.

Defunciones
José González Bernardo, de dos meses; Anselmo Rodilla González, de cincuenta años.

Matrimonios
Manuel González Martín, de cincuenta y nueve años, con Ana María Barba González, de sesenta.

Dr. Moraza

CATEDRÁTICO DE CIRUGIA
Consulta de una a tres Pollo Martín, 9. (Al lado del Santuario Población) R. E. I. C. S. n.º 31

COGNAC VIEJO TERRY
Solera Reservada 1883

Cafiaspirina
Consulte con su médico.

Cupón pro ciegos

Número premiado en el Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 18 de abril de 1944:
Premio de 25 pesetas, el 257.
Premiados con 2,50, todos los terminados en 57.

Agua de KALOS

Venta: Valasco, Gm.º Franco, 6, y Gran Periferia BOYERO, Plaza Mayor, 1 ARENAS

Vida religiosa

Congregación de la Buena Muerte establecida en la iglesia de la Compañía de Jesús
Los cultos mensuales de esta Congregación de la Buena Muerte, que habrían de celebrarse el próximo tercer viernes, día 21, que han suprimidos, por haberse ya celebrado los correspondientes a este mes, el día del Viernes Santo.

Antonio Domínguez

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Generalísimo Franco, 26, principal Consulta de diez a una C. S. n.º 54 ARENAS

DR. PUGA

Catedrático de Partos y Ginecología Sanatorio María Teresa del Dr. Díez C. S. n.º 56 ARENAS

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL PIEL SÍFILIS - VENEREO
Consulta de dos a seis a nueva Cárcel, 5, principal R. E. I. C. S. n.º 28

"AVE-SANIL"

LABORATORIO FARMACÉUTICO
solicita representante para hacer visita médica y hospitalaria. Indispensable estar introducido y referenciado. Escribir, A. L. Vergara, 11, Barcelona

De Alba de Tormes

Profesión de religiosos

El pasado día 13 de abril tuvo lugar en el Monasterio de Benedictinos, de esta villa, un acto en el que profesó la nueva religión sor Benedita Bernarda Ruiz Gallo. Dicha ceremonia comenzó a las once de la mañana, asistiendo numerosos invitados de la villa y familiares de la misma.

La iglesia se encontraba profusamente adornada, oficiando en la misa y recibiendo la consagración de votos el R. P. Luciano Serrano, abad mitrado del Monasterio de Santo Domingo de Silos.

La oración sagrada estuvo a cargo del cura, sacerdote y párroco de Aldeaseca de Alba, don Luis García, Martín, que estuvo eloquentísimo disertando sobre hemozo tema propio del acto que se celebraba.

Actuó de madrina la señorita Felisa Gallo y Gallo.

Después de esta ceremonia, que resultó solemnisísima, los invitados pasaron al locutorio del Monasterio, sirviéndose un lunch. Entre los invitados figuraban el abad mitrado, el cura párroco de Alba, don Matías Monzó; el capellán del Monasterio, don Salvador Rodríguez, el párroco de Aldeaseca de Alba, don Luis García Martín; el coadjutor, don Carlos Nieto; don Leandro López, párroco de Terradillos; la madrina, señorita Felisa Gallo y Gallo, y el capellán del convento de Santa Isabel, don Julián Hernández.

También asistieron al acto los corresponsales de Prensa de "La Gaceta Regional" y de EL ADELANTO y otros invitados, que por falta de espacio dejen de mencionarse.

Desde estas columnas felicitamos a la abadesa del Monasterio por la organización con que resultaron estos actos, como asimismo a la nueva religiosa, a la madrina y Comunidad.

De Ciudad Rodrigo

La comunidad Pascual - Brillante procesión eucarística

El solemne y conmovedor acto de administrar la sagrada comunión Pascual a los enfermos acogidos en el benéfico establecimiento del Hospital de la Pasión, de esta ciudad, ha resultado brillante y hermoso, al cual asiste no solamente el pueblo sin distinción de clases, sino las autoridades y entidades.

El lunes pasado, a las nueve de la mañana, en la capilla del Hospital de la Pasión, engalanada e iluminada con mucho gusto por las Siervas de María, ministras de los enfermos, que con tanto celo y cariño les asisten y cuidan de su bien espiritual y corporal, se celebró la misa, en la que ofició el vicario capitular, don Isidro Martín Gavilán, ayudado de los beneficiados de la Catedral don Vicente Martín y don Paulino Gallán, siendo cantada por el coro de cantoras de las Siervas de María. La iglesia estaba ocupada totalmente por los fieles.

Terminada la misa, se organizó la procesión con el Santísimo, que recorrió las calles de costumbre, en la que formaban gran número de hombres, siendo presidida por el alcalde presidente de la Hermandad del Hospital, don Carlos Domínguez, el Ayuntamiento, el comandante militar de la plaza y demás jefes y oficiales de la guarnición y de las distintas Armas, jefe local y jerarquías del Movimiento, representantes del Instituto, capibdo catedral, Sembrario, Policía, y otras entidades.

El señor vicario, antes de administrar la sagrada comunión a los enfermos, les dirigió una brillante exhortación.

Ruidió honores una compañía

De Béjar

En viaje de prácticas

El viernes y sábado permanecieron entre nosotros varios alumnos de la Escuela Superior de Ingenieros Textiles que, en viaje de prácticas, vienen recorriendo algunos centros industriales de España.

Los dirige y acompaña el profesor de Química Textil de la Escuela de Ingenieros de Barcelona, don Manuel Riquelme. Este ilustre catedrático y publicista, tan conocido y admirado del mundo científico, cuenta en Béjar con grandes simpatías. Durante los años de la guerra, alejado por ella de sus centros habituales de investigación, encontró en la Escuela del Trabajo de Béjar y en el ambiente fabril de la ciudad, el calor de camaradería que tanto necesitaba en aquellos momentos angustiosos.

Por todo ello el recibimiento que se ha tributado al señor Riquelme y a los alumnos que le acompañan estuvo motivado por un sincero afecto que se puso de manifiesto en cuantos centros y fábricas visitaron.

Una de las primeras visitas fue a la Agrupación de Fabricantes, donde el secretario de la misma, don Gabriel Rodríguez,

les dió la bienvenida en frases cordialísimas. Después estuvieron en las importantes fábricas de don Santiago Rocamora, Gómez-Rodrigo, Tintes de Gutiérrez y Rosalvey y en la de "Manufacturas", próxima a ser inaugurada.

Por la tarde visitaron la Escuela de Trabajo, siendo recibidos por el presidente del Patronato, don Higinio Cascón, el director y secretario del Centro, señores Gómez-Rodrigo, Brugués y Manzanares y el claustro de profesores. Los excursionistas fueron obsequiados con vinos y dulces y visitaron con todo detenimiento todas las dependencias de la Escuela, especialmente los talleres, gabinetes y laboratorios de Física y Química, que fueron recordados con notoria complacencia por el señor Riquelme.

El sábado lo dedicaron a continuar la visita de fábricas, entre ellas la THESA y la de don Cipriano Rodríguez-Arias, asistiendo de todas ellas altamente complacidos por los evidentes progresos alcanzados por la industria local.

Por la tarde fueron obsequiados con un almuerzo, ofrecido por el presidente del Patronato, señor Cascón, y despedidos con todo el afecto y cordialidad tan bien merecidos y correspondidos por nuestros ilustres visitantes.

Nuevo jefe de la Guardia civil

Ha sido destinado a mandar la Jefatura de la Guardia civil de esta Comandancia el prestigioso capitán de Cuerpo don Valeriano Cuesca González, el cual ha tenido la gentileza que agradeceremos, de enviarnos un atento B. L. M. en el cual, después de comunicarnos el haberse hecho cargo del mando de la compañía, se ofrece en todo lo que pueda redundar en bien del servicio y de la Patria, a cuya distinción correspondemos en igual forma.

También ha sido destinado a mandar la Comandancia de Béjar el capitán don Angel Bajo, que hasta ahora, ha estado mandando la de ésta, gozando de gran prestigio y simpatías entre los miribrogenses.

Notas diversas

—Han marchado para Linares de Riofrio don Evaristo Santa Martina, su señora y su preciosa hija Isabelita, que actuará de madrina en una de las grandes fiestas que se celebran en dicho pueblo serrano.

—Regresaron de Salamanca don Jacinto Sánchez Vasconcellos y su señora.

—Felizmente ha dado a luz un niño y una niña la señora doña María Bernal, esposa del oficial de Abastos don Julián Gutiérrez Lorenzo, habiéndoseles impuesto los nombres de Julián y María Isabel.

—Encuéntranse enfermos el niño del notario de ésta don Juan José Zuñiga y Galindo y el del industrial don Ezequiel Vegas.

—Han llegado de Madrid el abogado don Nicobar Gallo y su hermana Felisa.

—De Burgos, el abad mitrado del Monasterio de Silos, que pasará unos días en ésta.

—Felizmente ha dado a luz una preciosa niña, la señora doña Celia Hidalgo Santos, esposa del comerciante don Manuel Martín Orive, habiéndosele impuesto el nombre de María Celia.

—Regreso de Villar de la Yegua el secretario de cámara del obispado, don Domingo García.

—Ha llegado de Avila la señora doña Caridad Sánchez, viuda de don Julián Hidalgo (que en paz descanse), y sus hijas, para fijar aquí su residencia.

—Ha sido destinado a la escuela del Generalísimo el joven miribrogense Tomás Calvo Vicente.

—Para Salamanca, la señorita Fura Sánchez Iglesias.

—Regresaron de Salamanca las señoritas Angeles Sánchez y Carmen Nieto.

—Ha estado en esta el teniente de Infantería don Fernando Miral Rusueto.

—Regresaron de Hinojosa de Duero el coronel de Infantería don Enrique Pata, su distinguida señora y sus bellísimas sobrinas Lolita Romo y Aurora Aparicio.

PROVINCIA

del batallón de Infantería de guarnición en ésta.

—Regresaron de Salamanca don Jacinto Sánchez Vasconcellos y su señora.

—Felizmente ha dado a luz un niño y una niña la señora doña María Bernal, esposa del oficial de Abastos don Julián Gutiérrez Lorenzo, habiéndoseles impuesto los nombres de Julián y María Isabel.

—Encuéntranse enfermos el niño del notario de ésta don Juan José Zuñiga y Galindo y el del industrial don Ezequiel Vegas.

—Han llegado de Madrid el abogado don Nicobar Gallo y su hermana Felisa.

—De Burgos, el abad mitrado del Monasterio de Silos, que pasará unos días en ésta.

—Felizmente ha dado a luz una preciosa niña, la señora doña Celia Hidalgo Santos, esposa del comerciante don Manuel Martín Orive, habiéndosele impuesto el nombre de María Celia.

—Regreso de Villar de la Yegua el secretario de cámara del obispado, don Domingo García.

—Ha llegado de Avila la señora doña Caridad Sánchez, viuda de don Julián Hidalgo (que en paz descanse), y sus hijas, para fijar aquí su residencia.

—Ha sido destinado a la escuela del Generalísimo el joven miribrogense Tomás Calvo Vicente.

—Para Salamanca, la señorita Fura Sánchez Iglesias.

—Regresaron de Salamanca las señoritas Angeles Sánchez y Carmen Nieto.

—Ha estado en esta el teniente de Infantería don Fernando Miral Rusueto.

—Regresaron de Hinojosa de Duero el coronel de Infantería don Enrique Pata, su distinguida señora y sus bellísimas sobrinas Lolita Romo y Aurora Aparicio.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

AVISO

Para conocimiento del público en general, se hace presente por medio de este aviso, que todas las panaderías, de esta capital, se hallan suficientemente abastecidas de harina para atender durante todo el mes actual el racionamiento de cuantas cartillas tienen inscritas en sus establecimientos, siendo, por tanto, culpable, referido, industrial en caso de que no suministren diariamente a los clientes respectivo la ración de pan, según la categoría de cada uno, debiendo dar cuenta a esta Delegación de los que se nieguen a ello, para proceder a imponerles la sanción a que hubiere lugar.

Salamanca 18 de abril de 1944. El Gobernador civil.

Congregación de Luises

Hoy, miércoles, a las ocho de la noche, deberán asistir todos los aspirantes para tratar sobre su admisión en la Congregación. El aspirante que no pueda asistir, deberá avisar con antelación al padre director.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta de OMCI a DOS Concejo, 9, 12, izquierda - Teléfono 1282 - R. E. I. n.º 14

Racionamiento de tabaco

ALMACEN DE LA CAPITAL
Por el presente, se pone en conocimiento de todos los expendedores de los pueblos adscritos a este Almacén, que durante los días 21 y 22 (viernes y sábado próximos), se personearán a efectuar la saca de todos los racionamientos que les falten para completar las cuatro raciones mensuales ordenadas, según orden establecido.

Dichas raciones, consistirán: una, de cajetillas de 0.60 pesetas; una, de cajetillas de una peseta; y la otra, de cajetillas de 1.45 pesetas.

Igualmente les será entregada una hoja-declaratoria por fumador inscrito, a fin de implantar en todos los pueblos perteneciente a este Almacén la Tarjeta de Fumador, al precio de 0,25 una.

Salamanca 18 de abril de 1944. Los Representantes.

Acción Católica

RAMA DE HOMBRES DE LA PURISIMA
Hoy, a las ocho y cuarto de la tarde, círculo en la sacristía. Se recomienda la asistencia con interés.

SEÑORA!

Para comprar NOVEDADES en PAÑERÍA, LANERÍA y SEDERÍA a PRECIOS BARATOS, VISITEN los

IMPORTANTES ALMACENES GALAN

Plaza del Mercado, 8

PRESENTAMOS lo más SELECTO de la MODA en PAÑOS para ABRIGOS de ENTRETIEPO, LANAS para VESTIDOS y TRAJES de CHAQUETA. - EXTENSAS COLECCIONES en SEDAS lisas y ESTAMPADAS. - CORTES de TRAJE para CABALLERO con FORROS, a PRECIOS MUY CONVENIENTES

Banco del Oeste de España
CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000
RESERVAS 2.898.500
CASA CENTRAL: SALAMANCA-CALLE DE ZAMORA, 4 y 6
Y DOCTOR PIÑUELA, 8

SUGERENCIAS Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cofreval, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jarajá de la Yera, Lumbrales, Aljados, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de la Calza, Valencia de Alcántara, Villafraanca de los Barros, Villeguillos y Zafra

Filial del BANCO URQUIJO - MADRID
REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZA
Se facilitan BEGROS para el ahorro y domicilio.
Mejor de elegir. Depósitos individuales desde 25 pesetas al día.
Publicidad ARENAS

Hotel Restaurant Universal

RUA, Núm. 13 Teléf. 2006
Agua corriente y teléfono en las habitaciones. - Cocina española. Espacioso comedor. - Se sirven bodas. - Consulten precios

Se traspasa

negocio de ultramarinos, situado en la Plaza Mayor, con una especialidad, con existencias o sin ellas

Para informes: TORIBIO SALAMANCA SANCHEZ RUANO, 39, DE DOS A TRES Y DE SEIS A SIETE
Absténganse Intermediarios

Ventas

ARTICULOS USADOS
"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista."

FORD, 17 HP., con cubiertas sin estrenar, a propósito para instalar en el gasógeno, se vende en Ramos del Manzano, 36. 2-1

SE VENDE QUINTO labor y postos en término Villarrubia de los Ojos (Ciudad Real), 365 fanegas, casa labor, aguadero y olivos. Facilidades de pago. Para informes, don Julián Simancas, jefe de Correos, Malagón (Ciudad Real). 3-2

SE VENDE una casa, de nueva construcción, en la calle de Cabarrús. Informarán, Publicidad AVIL. 2-2

VENDO coche Citroen 5 HP., bien calzado. Informes, Garage Gran Vía. (Arenas). 2-2

SE VENDE cobrada plena producción. Andrés Ramos, en Boda. (Arenas). 2-a-2

SE VENDE yugada de tierra con casa y dependencias, era, etc., sita en Machacán. Informes, PUBLICIDAD R. E. I., San Pablo, 5. 3-a-3

SE VENDE grupo moto-bomba dos caballos, accionado por gasolina. Informes, Emiliano Sagrado, en Poveda de las Cintas. (R. E. I.). 3-a-3

TRANSFORMADOR TRIFASICO 2.000, 320/120 voltios. 7 KW. Se vende. Informes, LA VALENCIANA, Medina del Campo. (AVIL). 3-1

VENDESE coche niño, con capota, buen estado. Para verlo y tratar, calle Luis Sevillano, 4. 2-a-1

SE VENDE casa, llave en mano, planicie, bañi, sitio ensanche población, próximo carreteras. Informes, PUBLICIDAD MAYAZO, San Justo, 28, 2-2

Ofertas

SE ARRIENDAN pastos en Riobajos, alcadamente a por cabezas, para 110 reses, hasta San Miguel. Informes, en Cantalino, Pepe Gabino. 4-4

PASTOS.—Se arriendan en la Moral de Castro, desde el 15 de abril al 29 de septiembre. Informarán, en la misma, señor Beltrán. 2-2

PASTOS, ARRIENDO, para 300 ovejas, desde 15 abril 29 junio, en Pardoze. Tratar, con Agustín Sánchez, en Villar de Gallimozo. 3-3

SE VENDE casa moderna, cuatro viviendas, mejor sitio Salamanca, en 160.000 pesetas, produce 900 pesetas mensuales. Informes, en kiosco periódicos Puerta Zamora, de once a una. (Díaz). 3-1

VENDESE coche Citroen, 5 caballos, apto médico, immejorable estado, con siete ruedas. Informes: Representación NUNO, Avenida de Miral, 45. Teléfono 1075. (R. E. I.). 6-a-1

VENDO, en Sepulcro Hilario, yugada, en uno o dos lotes, compuesta de 300 fanegas labor, 115 de monte de encina, 16 de prados cercados, 50 de partes de valles (aprovechamientos comunitarios). Dos casas con corral y huerta, propias para labrador. Valor total, 450.000 pesetas. Informes, MATILLA-NATALIO, Plaza de la Fuente, 21. (R. E. I.). 1-1

VENDO urgentemente coto redondo, situado a 8 kilómetros de Arévalo (Ávila) y 4 de la general, de 500 hectáreas resnable, casa, corrales, cija y todo el pinar. Precio, 350.000 pesetas. Informes, MATILLA-NATALIO, Plaza de la Fuente, 21. (R. E. I.). 1-1

MEDICOS: Se vende telescopio completo, nuevo, con óptica Zeiss. Informes, Publicidad Arenas. 2-1

SE VENDE casa, llave en mano, Barrio Garrido, próximo Cuartel de Infantería, en 19.500 pesetas. MANOLO Bordadores, 16. (Novaza). 3-a-1

Demandas

CHALET o piso, con teléfono, tomaría un arriendo. También necesito garaje. Ofertas al teléfono 1498. 3-3

COMPRO encardoras y aspiradoras de polvo Electrolux. Señor Prada, Hotel Posaje, teléfono 2004. 3-1

ASPIRADORES para pagadores, de 5 y 12 litros. Anibal. Precios immejorables. Garage Nuño, S. L., Avenida de Miral, 41. (Arenas). 3-a-3

Varios

MOLINOS PARA PIENSOS, de muela de plomo, autorizados; piezas de recambio, reparaciones. Calas fuertes para caudales. Gerardo Millambres, Zamora, 46.

EXTRAVIADO de un eral aventajado, negro, morucho, hendido una oreja. Digno razón, a Vicente Gutiérrez, de Fuentes de Oñoro. 6-5

TACHADEMA, C. Serranos, 41, Salamanca. Estando próximos a recibir nuevo vagón de paneles de aluminio en las dimensiones: 200 por 122, 200 por 122, 230 por 115, 220 por 120, 240 por 140, 240 por 120, en 4, 5, 7, hasta 21 milímetros, liquidamos las actuales existencias a precio de coste sobre Salamanca. (AVIL). 2-a-2

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 4 pesetas
Cada palabra más, 20 centimos

EN CASA PARTICULAR admitiría dos o tres huéspedes, pensión completa. Informará Publicidad Arenas, Espoz y Mina, 12. 3-2

TRANSPORTES CASTILLA admite carga en camión para Madrid. Salida el miércoles, por la tarde. Teléfono 1532. (R. E. I.). 2-2

SE DESEA ALQUILAR casa de varios pisos, no importa precio, sitio céntrico. Ofertas por escrito, Administración de EL ADELANTO, Rúa, 13. 6-a-3

SEÑORA, necesito asista señor sólo, le gratifico la explotación vinos y comidas. Recibo Meléndez, 25, de cuatro a ocho tarde. 2-1

SE NECESITA CHICA, en el restorante Imperial, Plaza del Liceo (AVIL). 3-1

ADMITO diez reses vacunas, pastor con las mías, desde 1 mayo a 30 junio. Informes, Gertrudis López, en Amalos Alba. (R. E. I.). 3-1

AMA DE CRIA, casada, primeriza, se ofrece para criar en su casa. Informes, en Topas, Angustias Rollán. 3-1

PASTOS, SE ARRIENDAN para 300 ovejas, en Barregas, desde esta fecha hasta San Pedro. Tratar, con los dueños, en Barregas. 3-1

PASTOS PARA VACAS, desde esta fecha a San Miguel, andar con las del dueño. Informes, "La Higiénica", peluquería, San Pablo, 10. 3-1

SE OFRECE casada para criar en su casa. Antonia Salazar, en Salvatierra de Tormes (Salamanca). 1-1

DEPORTES

DEL PARTIDO DEL DOMINGO

Noías al margen

Como muy bien decía Paco Seirulo—que por cierto se ha reintegrado a sus funciones de presidente del Salmantino—al terminar el encuentro del domingo, comentándolo con varios aficionados y lamentar la mala suerte de su equipo, "la mala suerte en Madrid del Salmantino, en el mismo año de su creación, es bastante premio a su labor"; conviene dedicar este comentario dedicado a la jornada anterior, siempre, a recoger algún detalle que queda suelto en los apremios de la primera hora a la necesidad de cuidar de ambiente, de seguidores, ese suceso culminante de presentar a la acción madrileña un producto netamente local, como es el Salmantino.

Necesita éste, ahora más que nunca, ante paso tan decisivo en su corta y brillante historia, como es el de su triunfal presentación en Madrid, del máximo apoyo y aliento. No tenemos inconveniente en lanzar, desde aquí, la sugerencia de que nunca más que ahora, está justificado el radiografía del partido. Cueste lo que cueste, puesto que no creemos fuese difícil el buscar el medio de, entre todos, recaudar su importe.

Queremos resaltar de nuevo, como ya lo hemos hecho en otras ocasiones, que nos vamos olvidando todos del Reglamento de juego del fútbol y acostumbrándonos a la moderna modalidad científica y blandengue de este viril deporte, sobre todo, a lo que, por triste sino de la edad, hemos visto muchas cosas en los campos de fútbol que, sin rozar el Reglamento, escandalizarían a muchos de esos espectadores y aficionados al actual fútbol de "mirarse y no me toques", muy amigos también de achacar a procedimientos subterráneos, lo que bien a la vista está, que consiste en diferencias de peso, edad, y en ocasiones, de talla; o sea, diferencias puramente físicas, que se pueden superar con mejor juego.

Si los partidos se ganan por juego y no por goles, fue indudable el triunfo del Salmantino. Toda la tarde superó en juego a sus rivales: fue mayor y más agobiante su dominio, salvo ligeras reacciones del Mediódia, nunca tan pelirossas y emocionantes como aquellos saques de esquina seguidos, lanzados por Peña y por el mismo rematados de tremendo tiro, que fueron despejados de modo inverosímil.

Y les que en vísperas de co-

menzar el Torneo de los Seis, en el que parece alternarán los mejores elementos del Salmantino con los profesionales de la U. D. Salamanca, la mala suerte tradicional de éstos, en las pasadas competiciones, se contagió a los aficionados. Y esta vez de ser la única explicación de aquellos tiros que devolvía el poste, de aquellos defensas que se encontraban con el balón cuando mejor, lo esperaban, y de aquel triunfo que estuvo tantas veces rondando al Salmantino para permitirles la necesaria holgura y templanza de nervios, para saltar al terreno de juego madrileño con ese empuje—igual que el de Valladolid—y que como aquel quisieramos, todos ver resuelto el domingo.

Familias numerosas!

Obtendréis rápidamente vuestros Gestorías "INGELMO" titu o encargárodlo a las Tvsya. Pozo Hileria, 1-Apartado 48-Tel. 1361-Salamanca y Rodríguez Vidal, 17-Teléfono 176-Béjar

El "Torneo de los seis"

SOBRE LA "CONSOLACION" AL NUEVO EQUIPO DE LA U. D. SALAMANCA, PASANDO POR LAS HAZANAS DE LIRIO

El domingo próximo, van a dar comienzo varios Torneos, de esos que hemos dado en llamar de "Consolación", puesto que sirven para olvidar sucesos pasados no muy felices.

Así tendremos la Liga Regional Andaluza, organizada por la Federación Sur, en dos grupos con nueve equipos, que son Cacereno, Badajoz, Jienense, Linares Deportivo, Onuba, Algeciras, Cádiz, A. de Tetuán y Balompédica Linceña.

La Federación Centro organiza la Copa "Luis del Valle", homenaje a la gran labor deportiva realizada por el actual secretario del A. Aviación.

Cifesa, Coppel, Mediódia, Tranyas, Girod, Amparo, Barbieri y Anguiles, de la primera regional y los de III División, Ferroviaria, Imperio, Alcalá y Toledo, tomarán parte.

En Salamanca dará comienzo el "Torneo de los Seis", de indudable interés, con algunas novedades en cuanto a la presentación de equipos, e incluso con la contemplación de valores que aquí habíamos creído ya caducos y que resulta haber "resucitado". Quizá el caso típico, es el de Lirio, hoy actual punta del Palencia, y que ha tomado decisiva parte en acontecimientos importantes del Club palentino. Así tenemos ante nosotros "Meta", interesante semanario deportivo de Vigo, en el que se relatan las grandes jugadas de Lirio en la eliminatoria de Copa, Barbés-Palencia, cuyos elogios los ratifica "Faro de Vigo", con el detalle, además, que caracteriza y especializa en estos últimos tiempos a Lirio, y que es la habilidad de, lanzando golpes francos y desde gran distancia, haber conseguido algunos goles de esos de definitivo interés en algunos partidos.

Pronto tendremos ocasión de comprobar la actual forma de Lirio.

Muchos se han preguntado: ¿Qué equipo sacará la Unión Deportiva Salamanca en este Torneo de los Seis? Hoy vamos a dar una escueta noticia, digna de ampliación en otro día. Según nuestros informes, el once que romperá el fuego en el Torneo de los Seis, será éste: Salinas; Oruña, Bernabé; Parraga, García, Quico; Nallo, Isaias, Múgica, Dámaso y Tito.

El Lar Gallego a Madrid

Ayer salió para Madrid, a fin de tomar parte en las finales del Campeonato de Empresas, organizado por Educación y Descanso, el Lar Gallego, dispuesto a enfrentarse con cualquiera de los fuertes conjuntos clasificados y dispuestos a hacer el mejor papel.

Como si la suerte le acompañara pudiera ser que tuviera que jugar varios partidos, marchan también todos los suplentes, aunque la alineación oficial no diferirá mucho de la que triunfó sobre el "Bonifacio Plaza", o de aquel triunfo que estuvo tantas veces rondando al Salmantino para permitirles la necesaria holgura y templanza de nervios, para saltar al terreno de juego madrileño con ese empuje—igual que el de Valladolid—y que como aquel quisieramos, todos ver resuelto el domingo.

En el sorteo para las eliminatorias, al Lar Gallego le ha correspondido jugar contra el Esportivo, de Zaragoza.

TEATRO

Debut de la Compañía de Irene López Heredia, con "La Sombra"

Dario Nicomedi, autor de la comedia que a la escena española ha adaptado Joaquín Guichot, estrenada anoche por la compañía de Irene López Heredia, no trae otra vez un problema demasiado debatido y nunca solucionado.

En "La Sombra", como otros autores lo enfocaron con variaciones de forma, se nos presenta una mujer—en este caso parálitica—en la que el esposo ve ya tan solo el recuerdo de una vida feliz que la fatididad truncó. Mientras la esposa tiene fe en su curación, el marido, joven y rodeado de todos los éxitos, se deja arrastrar hacia otro amor. Pero se produce el milagro. La mujer recobra la salud y el choque llega violento, trágico, para quedar planteado el problema, de índole legal uno; moral, el otro.

Hay dos mujeres que disputan un derecho: La esposa y la amante, de la cual el hombre tuvo descendencia. Y he aquí lo insoluble del tema. Como los autores que utilizaron el mismo motivo, Dario Nicomedi, habría de tropezar, inevitablemente, con el tremendo escollo que no puede salvarse. Y también, como otros comediantes, da la solución legal. Pero queda la moral.

ANTESALA de los ASES

C. D. IBERIA, DE PEÑARANDA, 0; NIÑO JESUS DE PRAGA, DE SALAMANCA, 2

No con tanto público como el domingo anterior, se jugó el partido arriba mencionado.

A las cuatro y media, y a las órdenes del señor Santos, comienza el partido. Desde el principio del partido se nota el dominio intenso del Praga, que a los veinte minutos marca el primer tanto, obra del extremo derecha, Gil.

El segundo tiempo se caracteriza por la buena labor de la media del Praga, y, especialmente, por Burrieza y Evencio, que se adueñan del campo.

El segundo tanto es marcado por Evencio, al tirar un penalty por una falta hecha al delantero centro, Damián, cuando iba a marcar un gol.

Por el Peñaranda se distingue el frío defensivo. Del Praga no hay que decir nada, ya que han jugado todos muy bien, dejando al pabellón de adheridos B (vulgarmente llamados "chavales") en un buen lugar.

Los del Praga, alinearon: Tino; Marcos I, Marcos II; Burrieza, Evencio, Sera; Gil, José, Damián, Ursi y Patillas.

Desde esta crónica los del Praga agradecen las atenciones recibidas por el pueblo Peñarandino, y en especial a los bares Cadenas y La Fuente y al presidente de Acción Católica, por haber tenido a bien dejar el local.—Julian Marcos.

CITACIONES

A. C. S. PABLO III.—Se cita a todos los jugadores fichados por este Club para que se presenten hoy, miércoles, a las tres y media, en el campo del Arrabal, para jugar el partido pendiente al campeonato interparroquial contra A. C. El Arrabal. La falta será sancionada.

Mujer lesionada. También fue curada en la Casa de Socorro, por el médico de guardia, doctor Bondía, y el practicante señor Barrado, María Teresa García, de veintinueve años de edad, con domicilio en esta capital, calle de la Palma, número 31, de extracción de campo extraño. Le fué extraída una aguja en la región hipotética de la mano derecha. Después de curada pasó a su domicilio.

Laboratorio - Análisis clínicos José Sánchez Cuadrado MEDICO Sánchez Barbero, 21.-Tel. 1381 C. S. n.º 41 - Publicidad G. S. FRAILE

FERRO-QUINA-ROBUR TÓNICO RECONSTITUYENTE SIN RIVAL (Aprobado Censura Sanitaria núm. 61)

DR. CORTES Profesor de la Facultad de Medicina ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILOGRAFIA CONSULTA DE ONCE A OCHO Teléfono 2018 Vélez de Baramoda, 4, bajo, izquierda C. S. n.º 10

"La sombra", es una alta comedia que exige una gran interpretación. Son tan solo siete personajes, y ello ofrece serias dificultades para que no se produzca la monotonía. Esto es lo que, de manera perfecta, han conseguido los artistas de la compañía que debutó anoche.

Irene López Heredia, la actriz exquisita, que mantiene con la mayor firmeza el prestigio de nuestro teatro, realizó una labor insuperable. Cada escena fué la expresión más admirable de su ductilidad, de ese magnífico temperamento que la ha colocado a la cabeza de nuestras más importantes intérpretes.

Emilio C. Espinosa, el notabilísimo actor, dominó todas las situaciones de forma impecable, dejando una nueva muestra de su arte, resolviendo con gran precisión los momentos nada fáciles de su personaje. Y cerrando el conjunto, Monserat Blanch, Juan Cortés, José Latorre, Lola Gómez y Esperanza Medina.

Al final de cada acto se levantó el telón, para que Irene López Heredia y sus compañeros, recogieran los entusiastas aplausos con que el público premió la magnífica labor por todos realizada.—JAVIER DE MONTILLANA

CARTELERIA PARA HOY

LICEO.—A las 7,45 y a las 11, "LA CARTA", por la compañía de Irene López Heredia.

BRETON.—A las 7,45 y a las 10,45, "EL EXPLORADOR PERDIDO", por Spencer y Tracy.

TARAMONA.—A las 4, a las 7 y a las 10, "LA RUEDA DE LA VIDA" y "TRAFFICO EN DIAMANTES".

MODERNO.—Desde las 4,15, "SANGRE VIENESA", por María Holts y Willy Fritsch.

COLISEUM.—A las 8 y a las 11, "UN MARIDO A PRECIO FIJO", por Lina Yegros y Rafael Durán.

Me casé con una bruja

Por Freda MARCH y Verónica LAKE AVIL

SUCESOS LOCALES

HERIDO EN RINA

A las cinco y media de la tarde del día de ayer ingresó en la Casa de Socorro Salvador García Miguel, de cuarenta años de edad, casado, natural de Calvarrasa de Arriba y con domicilio en esta capital, calle de Rabanal, número 8, que presentaba una herida contusa en la región frontal, de seis centímetros de extensión. Fue curado por el médico de guardia, señor Juárez, y el practicante señor Barrado, que calificaron su estado de pronóstico leve.

Dichas lesiones le fueron producidas por los gitanos José Montoya Salazar y Antonio Escudero, que sostuvieron una discusión con el herido, al que agredieron con un palo, produciéndole las heridas citadas.

Después de curado pasó a su domicilio.

Los agresores fueron puestos a disposición de la autoridad correspondiente.

LA COSTA AZUL

Vea nuestros precios. Anuncios NAVAZO

TRABAJADORA!

Al concederte un Préstamo Nupcial, el nuevo Estado pretende libertarte del trabajo por cuenta ajena, para que te dediques plenamente a tu nuevo hogar. Si proyectas tu matrimonio para el próximo mes de junio, presenta tu solicitud en las Delegaciones de Subsidios Familiares antes de que expire el presente mes de abril.

Visite el Bar AMAZONAS Rúa, 40

NUEVA DIRECCION Especialidad en VINOS finos y corrientes. TAPAS variadas - CAFE EXPRES Publicidad G. S. FRAILE

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, seguros, sin tiras ni tirantes, bultos ni molestias; construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. La CASA TORRENT, atenderá a los herniados que lo deseen en Salamanca, en el domicilio y bajo la prescripción del doctor Antonio Pérez Sánchez, calle Rúa, número 18, únicamente el próximo domingo, día 23 de abril CASA TORRENT, Unión, 13, BARCELONA, (G. S. 2.885)

Boletín del Movimiento

C. N. S. ESTADISTICA Y COLOCACION

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca 18 de abril de 1944.

SECCION FEMENINA DE FET Y DE LAS JONS

Las señoritas María Jesús Alcántara Sánchez, María de la Concepción Ramos Almedral, María del Pilar Alcántara Sánchez y María Teresa Arbizu Beristain, deberán presentarse antes del día 23 del actual en esta Sección Femenina (Departamento provincial del Servicio Social), Zamora, 25, para comunicarnos un asunto relacionado con su Servicio Social.

Frente de Juventudes SECCION DE CENTROS DE TRABAJO

Con motivo de haber variado el horario de trabajo en los comercios de esta capital, los productores que venían asistiendo a nuestras clases todos los lunes, de tres y media a cuatro y media, y de seis y media a siete y media, deberán, en lo sucesivo, presentarse a las clases conforme al siguiente horario:

La Centuria que efectuaba su presentación a las tres y media, deberá hacerlo, en lo sucesivo, a las cuatro de la tarde. La que se presentaba a las seis y media deberá hacerlo a las siete de la tarde y en el mismo día que venían efectuándolo.

Lo que se previene para general conocimiento de los productores encuadrados en dichas centurias y de sus empresarios.

noticias de TOROS

Primera de feria en Sevilla

Sevilla. — Primera corrida de feria. Lleno en la sombra y en el sol algunos claros. Preside el teniente de alcalde, señor Isern Marañón. Toros de Benítez Cubero, para Chicuelo, Rafael Ortega "Galitito" y Manuel Alvarez "Andaluz".

Quinto.—Galitito, regular con los capotes. Tres varas. Los matadores se lucen en quites. Dos pares. Galitito inicia la faena con dos pases por alto. A continuación torrea al natural. Se le ovaciona y suena la música en su honor. Sigue adornado y valiente. Mata de media y el desabuelo al primer intento. (Ovación).

Sexto.—Sale huido. Nada en el primer tercio. Cuatro varas, dos pares, y medio. Andaluz trastea con precauciones, buscando la igualdad del bicho y mata de un pinchazo y media buena. Al salir de la suerte de matar, es empujado por el muslo izquierdo. El Andaluz ingresa en la enfermería.

Peso de los toros: 333, 304, 263, 267, 294 y 333 kilos, respectivamente. (Logos.)

Tercero.—Andaluz torrea por verónicas y es aplaudido. Tres varas. Dos pares y medio. Andaluz brinda al general Queipo Llano. Empieza con un ayudado por alto, con los pies juntos. Tres en redondo y un molinete. (Música). Dos muletazos más, superiores; un afarolado, cerca y muy valiente. Mata de media en su sitio. (Ovación).

Cuarto.—Chicuelo lancea aceptablemente. Cuatro varas, dos pares y medio. Chicuelo, con la muleta, da dos pases por alto con los pies juntos. Sigue con la izquierda; uno en redondo y otro de pecho, que se aplauden. Continúa la faena para igualar y mata de un pinchazo y media estocada.



El trabajo de filigrana Español

lo mismo se nos muestra, en toda su magnificencia, en la arquitectura monumental, como en las prodigiosas realizaciones industriales de las más pequeñas dimensiones. Prueba fehaciente la ofrece OSRAM la lámpara más preciada como el más alto exponente de calidad.



Fida Vd. por eso siempre a OSRAM.

OSRAM siempre a la cabeza del progreso

Información municipal

LIBRAMIENTOS AL COBRO Suma anterior, 680.428,18 pesetas.

Tesorero de Protección de Menores, 10.000 pesetas; superiora Colegio Salesianas, 100; registrador de la Propiedad, 126,52; Campsa, 440,80; "Boletín Oficial de la provincia", 18,25; Obras Públicas, 50; revista "Estudios Vida Social", 144; Paños Rodilla, 525; Antonio García, 60; Librería Hisco, 215,15; Dy-costip, 140,40; Sociedad Castellana de Oxígeno, 44,20; Moneo Rodilla, 525; Tribunal Tutelar Menores, de Málaga, 14,50; ídem ídem ídem, de Madrid, 509,50; Cándida Hernández, 225; Dolores Lage, 100; Joaquín Fernández, 33; Cementos Altamira, 1.984,90; el mismo, 3,60; Pedro Couchepin, 1.749,95; Caja de Previsión Social, 15.341,85; Instituto Nacional de Previsión, 19.658,39; Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 7.980,40; Compañía "Fides", 1.569,45; la misma, 1.018,20; Campsa, 308,31; Salumino González, 12; Garaje Nuño, 53,20; Benito Páez, pesetas 1.567,87; Elector Sánchez, 120; Isidoro Domínguez, 123; Imprenta Cervantes, 135; Librería Cervantes, 1.227,60.

La Gráfica, 104,50; Angel González, 49,60; Fernando Martín Pereira, 168; Funeraria del Carmen, 300; Joaquín Peceña, 35; Enrique Cop, 46,97; Recreo y Pérez, 29,75; el mismo, 29,75; Enrique Kopp, 1.260,80; Antonio H. Machado, 650; Tomás Martín Bazán, 85; Pedro Couchepin, 1.531; Nemésio Fernández, 126; Arturo Gil, 5.311,62; "La Gaceta Regional", 220,80; Revista Nacional de Arquitectura, 90; Compañía Adriática de Seguros, 1.875,60; Gerardo Miñambres, 11; Gerardo Miñambres, 65,35; imprenta Comercial Salmantina, 240; Delgabernal, 17; Antonio Martín Olivera, 32,30; Imprenta Gutenberg, 18; Librería Cervantes, 150; Librería Antonia García, 12; Lucerico Sánchez, 15; Salvador Justel, 234; Miguel Aguado, 370,50; Sebastián Durán, 225; Hijo de F. Fernández, 163,80; Hijo de Arsenio Andrés, 675; J. Fernández, 6,75; Pedro Jaén, 44,10; Lucille y Compañía, 1.050,50.

Suma y sigue, 760.905,78 pesetas.

Salamanca, 15 de abril de 1944.

HUEREANO TRABAJADOR!

¿Sabes los derechos que se te conceden por el Subsidio Familiar? Sus beneficios se extienden a tu madre y hermanos. Infórmate.

AVISO

En cumplimiento de la Orden de la Delegación provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, se pone en conocimiento de todas las Entidades y Organismos, tanto oficiales como particulares, que las informaciones, avisos, comunicaciones, etc., que venían depositando en nuestro buzón o enviaban a la Redacción, deben de ser remitidas directamente a dicha Delegación Provincial, Avenida de Italia, 4, bajo, a fin de que no sufran retraso en su inserción, para su visado o autorización por el señor Delegado.

SABANONES ULCERADOS
Eczemas - Herpes
Ovematuros - Granos
POMADA CERCO

J. POBLACION
PARTOS Y GINECOLOGIA
RADIUM - RAYOS X
Consulta de once a una
SANATORIO POBLACION
Teléfono 1146
C. S. n.º 67 ARENAS

DR. CUERVO
Medicina interna - Rayos X
Consulta de 12 a 2
Plaza de Gabriel y Galán,
Teléfono 1853 ARENAS
C. S. n.º 67

Pérez - Sala y García
mayoristas - almacenistas de carbones,
San Bernardo, 56. Teléfono
1909. Apartado 8.018. Madrid. Admi-
niten aceites serias, carbones vege-
tales todas calidades

Hotel, Restaurant, Café PASAJE Se sirven bodas
y Bar Americano
Proprietario: GREGORIO BARRAGAN
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.-Teléfs 2003 y 2004.-Salamanca

SARNA
Se trata con el Sulfureto Caballero
50 AÑOS DE EXITO
Censura Sanitaria número 128

Compro encorderas y aspiradores de polvo Electrolux.
SEÑOR PRADA
Hotel Pasaje - Teléfono 2004

PANADEROS: Amasadoras divisoras cilindros. - Instalación de HORNOS Y PANADERIAS
MAQUINARIAS PARA CONFITERIAS Talleres BALART, Sabadell
Representante: NUÑO HIJO
Avenida de Miral, 45
Teléfono 1075

DR. CORTES
Profesor de la Facultad de Medicina
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Y SIFILOGRAFIA
CONSULTA DE ONCE A OCHO
Teléfono 2018
Vélez de Baramoda, 4, bajo, izquierda
C. S. n.º 10

FERRO-QUINA-ROBUR
TÓNICO RECONSTITUYENTE
SIN RIVAL
(Aprobado Censura Sanitaria núm. 61)

DR. CORTES
Profesor de la Facultad de Medicina
ENFERMEDADES DE LA PIEL
Y SIFILOGRAFIA
CONSULTA DE ONCE A OCHO
Teléfono 2018
Vélez de Baramoda, 4, bajo, izquierda
C. S. n.º 10

OSRAM
Fida Vd. por eso siempre a OSRAM.

OSRAM
siempre a la cabeza del progreso

(Colaboración de la Delegación Provincial de Educación Popular)

El proceso de la unidad española ha demostrado en toda su plenitud la frustración de los objetivos antinacionales que siempre nos desligaban en la política de otros tiempos.

El cuadro nacional que inició Franco el 19 de abril de 1937 al decretar la unificación de todas las fuerzas de la Patria, y que cristalizó luego en nuestra postguerra, es la evidencia más clara de la afirmación nacional.

La tierra, el comercio y la industria se encuentran en manos españolas, y la libertad internacional de acción, por la que suspirara España y luchara tenazmente en una guerra que no debíamos olvidar, ha tenido una cabal y férrea realización.

No estaban la grandeza y la unidad de la Patria firmes y seguras. Fluctuaba la nación entre la anarquía, el libertinaje y la desintegración, perdiendo sus riquezas más preciadas, que ahora se mantienen en uniformidad política desde las directrices del Estado.

El movimiento de unificación propugnado por Franco modificó esencialmente la realidad española. En los años de su gobierno han desaparecido las agresiones de la política procaz y venal al árbol pujante de la Patria.

Nos encontramos ahora en un momento crucial y de enorme trascendencia histórica. Una salida única se abre al país para tomar parte en la construcción del nuevo mundo que se vislumbra: Unidad, unidad, como otra vez pidió el Caudillo a todos los españoles. Ella servirá para deslindar las pugnas que puedan existir, cobijándose todos bajo una sola bandera.

Y no caben más dilaciones, ciertamente, si se quiere superar la fase difícil que estamos viviendo. Lo exige una nación, que es la nuestra, y que también, con la unificación, logró salvarse en otros momentos graves.

España está irguiéndose sobre el dolor de sus propios hijos. Y marcha, rectamente, con la seguridad de quien conoce ya la ruta de salvación, hacia el cumplimiento de su destino histórico. La emoción social que impone nuestro tiempo hace que sea toda una divisa lo que nos pide una vez más el Conductor de la nación española: ¡Unidad! ¡Unidad! ¡Unidad!

INVASION DE EUROPA



La hora crítica para las naciones unidas está a punto de producirse, acaba de declarar el coronel Knox, secretario de la Marina yanqui. ¿Responde al anuncio a la inminencia del salto sobre la vieja Europa, o se trata de otra especulación para exacerbar la guerra de nervios? El gráfico necesita pocas explicaciones.

Fracasan los esfuerzos soviéticos para apoderarse de unas alturas en el frente de Sebastopol

CONTINGENTES BOLCHEVIQUES DISPERSADOS Y ANIQUILADOS EN LA BUCOVINA ORIENTAL

Ha terminado la resistencia de la heroica guarnición de Tarnopol

Gran Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas.

En Sebastopol han fracasado los intentos soviéticos de apoderarse de unas alturas dominantes. En la parte oriental de Crimea, aviones alemanes de caza han derribado, durante el día de ayer veintinueve aviones soviéticos. La artillería costera destruyó otros once. El alférez Lambert derribó el solo doce aparatos enemigos.

En la región inferior del Dniéster y en la de Jassy decretó ayer la violencia de los ataques enemigos, aniquilándose un grupo de fuerzas soviéticas que habían cruzado el río.

En la Bucovina oriental, las fuerzas alemanas dispersaron contingentes enemigos. En la región de Delatyn-Stanislav, algunos destacamentos alemanes y

húngaros lograron vencer la tenaz resistencia enemiga e hicieron retroceder a las fuerzas soviéticas después de infligirles graves pérdidas.

En Tarnopol, siguiendo órdenes recibidas, parte de la guarnición se abrió paso luchando hacia los destacamentos del Ejército y de las S. S., que combatían eficazmente apoyados por la aviación y avanzaban atacando en duras luchas. Con ello ha terminado la heroica lucha de la guarnición, mandada por el general de división von Meindorf, que pereció la víspera de la caída, y que ha sido condecorado por el Führer con las Hojas de Roble de la Cruz de Hierro.

Esta guarnición ha sido abastecida por escuadras de aviones de transporte y ha resistido durante veinticinco días los ataques de fuerzas enemigas varias veces superiores, con intensísimo fuego de artillería y conti-

Actividad de patrullas al sur de Imphal

Incurción de la aviación aliada contra Yollandia

Cuartel General aliado del suroeste del Pacífico. Comunicado de guerra. En una incurción diurna contra Yollandia, base japonesa de la costa septentrional de Nueva Guinea, los aviones aliados bombardearon aeródromos, bar-

En el mes de Octubre se celebrarán elecciones sindicales en toda España

afiliados, con el único requisito de ser mayores de edad, y elegibles, estos mismos electores, cuando, sabiendo leer y escribir, reúnen las debidas condiciones de moralidad y capacidad profesional que los haga aptos a la confianza política del Mando, confianza que será otorgada con un criterio amplio y generoso, sin mengua de la prudencia.

—Las elecciones son de dos tipos. El directo, para designar los cargos primeros de carácter local. En ellas el afiliado vota a gentes que conoce perfectamente por ser de su oficio y de su pueblo.

—En grados más elevados, la elección es indirecta. Es decir, ya no es el afiliado quien inmediatamente decide, sino las juntas nombradas por él. Ellas seleccionan los representantes de las entidades que han de integrar el organismo inmediatamente superior hasta llegar a los nacionales, que de este modo supondrán tanto como la genuina investidura de toda profesión o rama de la economía.

—Naturalmente, que comenzaremos por celebrar las elecciones directas, en las que habrán de votar todos los afiliados a los sindicatos, que vale, por tanto, como decir todos los productores españoles, ya que para aquél día, dado el desarrollo que alcanza nuestra organización, no habrá ningún productor a quien no se haya señalado su puesto y encuadrado en la correspondiente entidad sindical. Más tarde, y de manera armónicamente sucesiva, cubriremos por medio de elecciones de segundo grado, los puestos superiores.

—El intento es del más alto interés, puesto que con él inicia el régimen una estructura típica que le aleja completamente de cualquier postura mimética respecto al exterior, al combinar el respeto a la libertad humana y a la necesaria participación en el poder de los ciudadanos con las exigencias de un sistema autoritario. Para ello, las precisas fórmulas que dicta el Caudillo a la Falange, han tenido muy presente las elecciones de nuestra historia, donde al lado de los Monarcas aparecen Cortes representativas de los Estamentos nacionales con precisas facultades legislativas y fiscaliza-

dos y junto a los castillos seculares y a los monasterios profanos, surgen municipios y cofradías del Estado llano que, libremente, designan sus directores y llegan a participar en los altos organismos públicos; don- de además de reales pragmáticas y ordenanzas, aparecen fueros otorgados y aun pactados también por regios premostrados en los que se asientan libertades, privilegios, exenciones y costumbres en pro de todas las clases sociales.

—Que después de esto seguían imputándose, totalitarismos y dictaduras algunos y aberraciones panteístas otros? Es muy posible, pero, en definitiva, serán los hechos los que hablen al futuro. Ellos constituirán las prendas mejores que respondan por la Falange cuando se investigue la obra que realiza en estos difíciles momentos por España y para todos los españoles.

—Hoy, miércoles, será comunicado el nombre del nuevo General de la Orden al Santo Padre y a las organizaciones de Jesuitas.—(Efe.)

—Madrid.—Ha comenzado a celebrarse en Madrid una Semana de consiliarios obreros de las Juntas diocesanas de Acción Católica, a la que han concurrido representantes de 38 diócesis, seleccionados por sus anteriores actuaciones.

—Esta Semana, unifica criterios y resuelve dificultades y las sesiones revisten carácter eminentemente práctico, alternándose las lecciones con la información sobre la experiencia ya pasada en las distintas diócesis que van exponiendo los concurrentes.

—También ha sido inaugurado un curso de formación para asesorar obreros, organizado por el Consejo Superior de Mujeres de Acción Católica. En él se expondrán, hasta el día 30, nociones sobre moral obrera, doctrina social de la Iglesia, instituciones y leyes prácticas de la obrera, pedagogía obrera y acción católica obrera. (Legos.)

—Madrid.—Ha comenzado a celebrarse en Madrid una Semana de consiliarios obreros de las Juntas diocesanas de Acción Católica, a la que han concurrido representantes de 38 diócesis, seleccionados por sus anteriores actuaciones.

LA CAUSA CONTRA EL EXSECRETARIO DEL PARTIDO FASCISTA

UN RECUERDO A LA FIGURA DE GENTILE

Milán.—Ha sido aplazada hasta el día 20 la continuación de la vista ante el Tribunal especial para la defensa del estado del proceso que se sigue al ex secretario general del Partido Fascista, Scorza, y al ex vicesecretario del mismo, Tarabini. En la primera sesión celebrada ha prestado declaración Scorza a quien se le acusa de no haber tomado las medidas necesarias para movilizar las fuerzas fascistas.

La vista continuará a puerta cerrada. (Efe.)

Milán.—Bajo la presidencia de Mussolini se ha reunido hoy el Consejo de Ministros fascista, que aprobó numerosos decretos y proyectos de ley. Mussolini pronunció un discurso enalteciendo la figura de Giovanni Gentile y su labor dentro del régimen fascista. Finalmente, declaró que Gentile ha sido víctima de los enemigos de Italia. (Efe.)

Consiliarios obreros de Acción Católica

SE REUNEN EN MADRID, REPRESENTANDO A 38 DIÓCESIS

Madrid.—Ha comenzado a celebrarse en Madrid una Semana de consiliarios obreros de las Juntas diocesanas de Acción Católica, a la que han concurrido representantes de 38 diócesis, seleccionados por sus anteriores actuaciones.

Esta Semana, unifica criterios y resuelve dificultades y las sesiones revisten carácter eminentemente práctico, alternándose las lecciones con la información sobre la experiencia ya pasada en las distintas diócesis que van exponiendo los concurrentes.

También ha sido inaugurado un curso de formación para asesorar obreros, organizado por el Consejo Superior de Mujeres de Acción Católica. En él se expondrán, hasta el día 30, nociones sobre moral obrera, doctrina social de la Iglesia, instituciones y leyes prácticas de la obrera, pedagogía obrera y acción católica obrera. (Legos.)

TRABAJADOR!

Por penuria económica, no retrases la constitución de tu hogar. Los Préstamos Nupciales te facilitarán su formación.

El Via Crucis del Cristo de la Rinconada

SE CELEBRO AYER PRESIDIDO POR EL ARZOBISPO DE CHILE Y EL EMBAJADOR DE ESPAÑA

Santiago de Chile.—Varios centenares de miembros de la Acción Católica masculina española han celebrado el tradicional Via Crucis del Cristo de la Rinconada, en las cercanías de la ciudad de San Felipe.

Este Via Crucis, construido durante la guerra de liberación española por el sacerdote chileno y conocido hispanista, don Anibal Carvajal, era recorrido diariamente en aquellos días para impetral el triunfo del Generalísimo Franco.

El Via Crucis celebrado ahora fué presidido por el arzobispo auxiliar de Santiago de Chile, monseñor Salinas, el embajador, marqués de los Arcos, y el ministro consejero español, López Roberts. Se rezaron oraciones por España y al Jefe del Estado español, y al terminar el acto religioso fueron o pronunciados discursos. (Efe.)

SE ENCUENTRA REUNIDA LA CONGREGACION ELECTORAL DE LA COMPAÑIA DE JESUS

Hoy se conocerá el nombre del nuevo General

Roma.—Se encuentra reunida la Congregación electoral de la Orden de Jesús para elegir el nuevo General de la Orden. Dicha congregación está compuesta por cuatro asistentes generales de las provincias de Alemania, Francia, Iberoamérica y Países eslavos y de los treinta y seis jesuitas más antiguos que se encuentran en Roma. El presidente de la Congregación electoral es el Padre Norberto de Boynas, designado por el finado Padre General Magni, como su sucesor.

Hoy, miércoles, será comunicado el nombre del nuevo General de la Orden al Santo Padre y a las organizaciones de Jesuitas.—(Efe.)

—Berlín.—Trece bombarderos tetramotores norteamericanos, por lo menos, han sido derribados esta mañana sobre el norte de Alemania, según informaciones provisionales. Las condiciones atmosféricas eran malas en el momento de la lucha. Todavía no se conoce el número de cazas adversarios destruidos. (Efe.)

—Londres.—Casi dos mil aviones

Cara al mañana

(Cara al camarada Tovar)

Tu artículo, "El Estado como utopía", ha causado profunda impresión en la juventud.

Si, camarada, hay que forjar —copio tus mismas palabras— "una fórmula de Estado tan fuerte, tan social, tan revolucionario como el Estado antirromano, pero, a la vez, un Estado con las notas romanas". Yo creo firmemente, como tantos otros jóvenes de nuestras Universidades, que este Estado podrá levantarse, que este Estado se levantará. Porque no puedo admitir la más sombría fórmula ante el porvenir, la fórmula de la desesperación. No es posible que el virus de la decadencia se haya cebado de tal forma en la medula misma de la latinidad, que nos lleve hasta una esclavitud vergonzosa de parias. Por el contrario, creo, creemos, que el genio de Roma sigue latiendo y que se alzará briosamente para emprender una nueva jornada de gloria. Toda la juventud española canta —y no está en vano— apretada en escuadra de lucha, su confianza ante el mañana.

Seguramente, no es utópico "soñar y luchar" en esta línea de combate. Seguramente, no hay alucinación en esa inquietud, en ese "sobresalto" ante la vida que hoy sacude brutalmente a la humanidad. El descanso, la placida siesta desocupada, no es posible para los que tienen un alma despierta, vigilante, mesiánica. Cuando se vive con morosa tranquilidad, sábiticamente, como un burgués desocupado, es vivir más intensamente. La congoja, el ansia, la inquietud, la duda, nacen positivamente, y como piedra de toque para una gran obra, de un fuerte amor, que es el símbolo de toda grandeza. Estas son las "almas inquietas" del maestro Unamuno, nacidas para enfrentarse dolorosamente con el misterio de la vida y con su aspereza cotidiana. Sin ellas, el hombre caería rápidamente en la más grosera animalidad. Y es tan excelso el anhelo de estas almas, tan honda y apasionada su inquietud, que, a veces, hacen pensar en alucinaciones.

Si, camarada Tovar. No hay utopía en el canto de esta juventud que está con la primera Roma, que cree en la perdurabilidad de Roma, sino un ideal humano, alto y hermoso, que impondrá a nuestras escuadras una marcha decidida y valiente hacia el futuro, una marcha revolucionaria con espíritu y paso romanos.

PEDRO RODRIGUEZ MARTIN

BATALLA AEREA SOBRE EL TERRITORIO SEPTENTRIONAL DE ALEMANIA

Aviones "Mosquito" bombardean Colonia, y "Fortalezas Volantes" llegan hasta Berlín

Del comunicado alemán. Los bombarderos norteamericanos han realizado nuevos ataques contra las ciudades del suroeste de Europa, causando daños y víctimas, especialmente en Belgrado. A pesar de las difíciles condiciones atmosféricas, las defensas antiaéreas alemana y búlgara, derribaron seis aparatos enemigos. También durante la noche fué atacada la ciudad de Colonia por algunos aviones británicos.—(Efe.)

Ataques sobre territorio alemán. Londres.—El Cuartel general norteamericano anuncia: "Fortalezas volantes" y "Liberators" han realizado sobre Alemania y han atacado objetivos emplazados en el interior del Reich, entre ellos algunos situados en Berlín. Grandes formaciones de aparatos escoltaban a los bombarderos pesados. Una pequeña formación de "Liberators", escoltados por Thunderbolts, atacaron objetivos militares en la región de Paso de Calais. (Efe.)

Bombardeo de Colonia. Londres.—El comunicado del Ministerio del Aire anuncia: Aviones "Mosquito" del servicio de bombardeo atacaron anoche objetivos de Colonia. Fueron arrojadas también minas en aguas enemigas. No ha regresado uno de nuestros aparatos.—(Efe.)

Batalla aérea.

Berlín.—Con motivo de la gran batalla aérea que se ha librado hoy sobre la parte septentrional de Alemania, la Oficina Internacional de Información, dice que las formaciones de cazas y de aparatos destructores alemanes han salido al encuentro de los aviones asaltantes en su camino hacia la capital del Reich. Según informes procedentes de los puestos de observación, han sido derribados muchos bombarderos y numerosos tripulantes que se han arrojado con paracaídas, han sido vistos descer del cielo encima del propio Berlín. A su regreso, los bombarderos adversarios han sido también atacados por las formaciones de cazas y destructores alemanes.—(Efe.)

El bombardeo de Budapest. Budapest.—Los diarios de esta capital se ocupan ampliamente de la última incursión aérea angionorteamericana sobre esta capital y ponen de relieve que la aviación adversaria ha empleado bombas de mayor calibre hasta ahora usadas. La población, anaden los diarios, ha dado prueba de una disciplina ejemplar y ha colaborado inmediatamente en la extinción de numerosos incendios, así como en los trabajos de salvamento.—(Efe.)

Trece tetramotores derribados. Berlín.—Trece bombarderos tetramotores norteamericanos, por lo menos, han sido derribados esta mañana sobre el norte de Alemania, según informaciones provisionales. Las condiciones atmosféricas eran malas en el momento de la lucha. Todavía no se conoce el número de cazas adversarios destruidos. (Efe.)

Casi dos mil aviones volaron ayer sobre el continente. Londres.—Casi dos mil aviones

PRENSA EXTRANJERA

LE PETIT JOURNAL

CLERMONT-FERRAND LOS ESTADOS UNIDOS Y LA DISIDENCIA

"En el curso de una conversación con los periodistas, el presidente Roosevelt ha manifestado haber tomado una decisión con respecto al régimen a instaurar en Francia, en el caso de que los ejércitos angloamericanos llegasen a poner pie al territorio metropolitano, aunque se ha negado a dar ningún detalle más sobre estas decisiones.

Varios periodistas norteamericanos, por lo general bien informados, principalmente los redactores políticos del "Washington Post", del "New York Herald Tribune" y del "New York Times", han creído poder afirmar, sin embargo, que el Gobierno de los Estados Unidos se opondría en este caso a reconocer al Comité de Argel como única autoridad administrativa, cuyo Comité, que no es soberano, sólo sería reconocido bajo determinadas condiciones.

El general Eisenhower, comandante en jefe aliado del cuerpo expedicionario angloamericano, tiene, según ellos, el derecho de negociar, sin consultar con el Comité de Argel, con todos los grupos políticos que hubiera en Francia y de nombrar funcionarios para los cargos administrativos".—A. I.

Berliner Borsen-Zeitung

ADVERTENCIA MUY OPORTUNA

"El doctor Sven Hedin, ha dirigido, en el periódico "Dagsposten" de Estocolmo, en relación con las exigencias soviéticas sobre Finlandia, una amonestación al pueblo sueco.

Entre otras cosas, ha dicho que reina entre el pueblo sueco un torrente de visiones, errores y desconocimiento del verdadero estado de las cosas y de sus posibles consecuencias para el porvenir de Suecia.

La demanda soviética a Finlandia, es una capitulación incondicional, cuyos efectos significarían la total bolchevización de Finlandia y la disolución del Estado finés.

El celo que demuestra una parte de la prensa sueca, es desleal frente a Finlandia y traidor frente a Suecia, no pudiendo invocar siquiera, la excusa de querer garantizar la seguridad y el porvenir nacional.

brosumeantes de las ciudades y aldeas de Besarabia, y que hoy se ven nuevamente expuestos a las mismas tribulaciones, no se observa en ninguno de ellos el menor síntoma de temor o de desesperación.

Dispuesto a cumplir hasta lo último su misión, el pueblo rumano no siente temor ni desfallecimiento, estando poseído, más que nunca, de una fanática voluntad de guerra y compenetrado de la justicia de su causa, en el sentido de que no serán los vándalos bolcheviques, sino los custodios y campeones de la cultura y civilización milenaria de Europa, los que alcanzarán la victoria final".—A. I.

Berlín. — Con motivo de la gran batalla aérea que se ha librado hoy sobre la parte septentrional de Alemania, la Oficina Internacional de Información, dice que las formaciones de cazas y de aparatos destructores alemanes han salido al encuentro de los aviones asaltantes en su camino hacia la capital del Reich. Según informes procedentes de los puestos de observación, han sido derribados muchos bombarderos y numerosos tripulantes que se han arrojado con paracaídas, han sido vistos descer del cielo encima del propio Berlín. A su regreso, los bombarderos adversarios han sido también atacados por las formaciones de cazas y destructores alemanes.—(Efe.)

El bombardeo de Budapest. Budapest.—Los diarios de esta capital se ocupan ampliamente de la última incursión aérea angionorteamericana sobre esta capital y ponen de relieve que la aviación adversaria ha empleado bombas de mayor calibre hasta ahora usadas. La población, anaden los diarios, ha dado prueba de una disciplina ejemplar y ha colaborado inmediatamente en la extinción de numerosos incendios, así como en los trabajos de salvamento.—(Efe.)

Trece tetramotores derribados. Berlín.—Trece bombarderos tetramotores norteamericanos, por lo menos, han sido derribados esta mañana sobre el norte de Alemania, según informaciones provisionales. Las condiciones atmosféricas eran malas en el momento de la lucha. Todavía no se conoce el número de cazas adversarios destruidos. (Efe.)

Casi dos mil aviones volaron ayer sobre el continente. Londres.—Casi dos mil aviones

El bombardeo de Colonia. Londres.—El comunicado del Ministerio del Aire anuncia: Aviones "Mosquito" del servicio de bombardeo atacaron anoche objetivos de Colonia. Fueron arrojadas también minas en aguas enemigas. No ha regresado uno de nuestros aparatos.—(Efe.)

Batalla aérea. Berlín.—Con motivo de la gran batalla aérea que se ha librado hoy sobre la parte septentrional de Alemania, la Oficina Internacional de Información, dice que las formaciones de cazas y de aparatos destructores alemanes han salido al encuentro de los aviones asaltantes en su camino hacia la capital del Reich. Según informes procedentes de los puestos de observación, han sido derribados muchos bombarderos y numerosos tripulantes que se han arrojado con paracaídas, han sido vistos descer del cielo encima del propio Berlín. A su regreso, los bombarderos adversarios han sido también atacados por las formaciones de cazas y destructores alemanes.—(Efe.)

El bombardeo de Budapest. Budapest.—Los diarios de esta capital se ocupan ampliamente de la última incursión aérea angionorteamericana sobre esta capital y ponen de relieve que la aviación adversaria ha empleado bombas de mayor calibre hasta ahora usadas. La población, anaden los diarios, ha dado prueba de una disciplina ejemplar y ha colaborado inmediatamente en la extinción de numerosos incendios, así como en los trabajos de salvamento.—(Efe.)

Trece tetramotores derribados. Berlín.—Trece bombarderos tetramotores norteamericanos, por lo menos, han sido derribados esta mañana sobre el norte de Alemania, según informaciones provisionales. Las condiciones atmosféricas eran malas en el momento de la lucha. Todavía no se conoce el número de cazas adversarios destruidos. (Efe.)

Casi dos mil aviones volaron ayer sobre el continente. Londres.—Casi dos mil aviones